

GDP

提振信心

# 5000亿技改投资增后劲

我省上半年工业投资五成以上用于技术改造

本报记者 孟敏  
实习生 杨兵

今年上半年山东经济增速放缓，在其背后，可以看到经济增长方式的主动调整。上半年，我省第二产业投资增速为16.7%，要高于全国9.3%。其中，针对工业企业技术改造所做的投资就占了5成以上。这样的投资可能短时间内无法看到成效，但却是经济结构调整所必需的。在经济结构调整和转型升级的多重交叠变革中，我省正以全新的改革促进结构调整。

## 为技术改造，一企业投15亿元

细分第二产业的投资构成，可以发现我省内涵效益型投资增势良好，工业企业技术改造投资5322.1亿元，增长15.9%。齐鲁制药就是一个技术改造的样本。

目前，位于济南市高新区的“齐鲁制药生物医药产业园”正在开工建设，项目总占

地面积约1200亩，计划总投资80亿元，主要建设生物技术药物、药物制剂(包括缓控释、微球等新型制剂)等生产车间及其配套设施。

齐鲁制药副总王安民介绍说，根据今年的计划安排，整个齐鲁制药集团，全年将投入15亿元建设5个技改项目，

生产化学合成原料药、药物制剂、生物技术药物以及兽用疫苗和兽药等产品。

在王安民看来，上述技改项目达产后，可进一步改善生产条件，优化产品结构，提高产品质量和企业核心竞争力，增加销售收入和经济效益，为企业长远发展打下坚实的基础。

## 企业技改投资逐步适应经济新常态

“技改投资是我省工业投资的主体，是拉动工业增长的重要力量。特别是在当前经济下行压力不断加大的情况下，技改投资的平稳较快增长带动了全省工业经济的平稳运行。”省经信委相关负责人介绍说。

据省经信委副主任李莎日

前介绍，上半年，全省工业技改投资占全省工业固定资产投资的53.4%，占全省固定资产投资的26.4%。上半年，全省工业技改投资总体保持平稳较快增长，连续4个月单月完成技改投资超过千亿元。

“总体上看，我省企业技改投资逐步适应经济新常态，

保持了平稳较快增长势头。”李莎分析说，投资运行中也存在一些困难和问题：一是工业经济效益下滑，导致企业技改投资能力下降；二是部分产品市场需求不足，导致行业内企业投资大幅回落；三是融资难、融资贵的问题依然存在，导致企业投资资金压力加大。

## 财政专项资金支持6大行业升级

我省一直把抓重点项目建设作为技改工作的重中之重，通过实施重点项目带动企业技改投入。我省筹措财政专项资金6亿元，主要支持地方石化、轮胎、船舶、服装、医药和新材料6大行业升级改造项

目，以及物流园区综合信息平台、仓储设施网络建设、冷链物流等项目。

今年，我省将工业提质增效升级专项资金全部切块到市地，重点支持工业企业技术装备研发创新、产业链提升、

公共服务平台建设、淘汰落后等产业公共领域，加快推进工业向高端高质高效发展。

另外，我省今年已设立工业转型升级、信息产业、节能3只引导基金，预计下半年开始试行运作。

# 枣大的冰雹打落数万亩冬枣

沾化冬枣还有一个月就要上市了，枣农却遇灭顶之灾

8月29日下午，一场狂风暴雨光临滨州，伴随着降雨还有冰雹，沾化区下洼镇十余个村子遭受了冰雹袭击。突如其来的大冰雹让以种冬枣为生的枣农们措手不及，眼看着还有不到一个月就上市的冬枣遭受了毁灭性的打击，枣农们痛心不已，“辛苦大半年，这下可赔惨了。”

文/片 本报记者 王晓霜 王领娣



▲冬枣园里，大量冬枣漂在水里。



▶看着满地即将成熟的冬枣，枣农们的心都碎了。

## 冰雹下了20分钟 八成冬枣被砸落

沾化区下洼镇张先生介绍，29日下午2点多突降大雨，同时夹杂着密密麻麻的冰雹。“冰雹一直下了有20分钟，地面上堆了一层，大的有小枣大小。”看着从天而降的冰雹，惦记着地里的冬枣，李先生“心都凉了”。

村民孙先生告诉记者，现在冬枣正处于白熟期，还有一个多月的时间就要上市，眼看着就要成熟的冬枣就这么从树上掉下来变成了废品。“我们村的冬枣地分两片，一部分在村西边，一部分在村东边，东边相对受灾轻一些，西

边是这次冰雹的重灾区，一棵树上80%的冬枣被砸落在地上。”孙先生说，留在树上的冬枣也有好多被砸裂了，“砸裂的冬枣也长不好了，早晚还得从树上掉下来。”

孙先生家种了20亩冬枣，村西边一部分，村东边一部分，由于比较分散，所以受灾情况并不是很严重，而张家村王浩家中的十多亩冬枣，全都种在了村西边，“下午雨停了，我去地里转了一圈发现，枣树下绿色一片，跟长了草似的，枣树上几乎没有存留。”

## 冬枣没上保险

## 损失已难挽回

李先生无奈地说，他种冬

枣已有15年的时间，之前从未遇到这么严重的自然灾害，“前几年受大风影响，冬枣树倒了不少，但那时树上的枣还没有长到现在这么大，后期又没有长到这么大的，后期又被砸掉在地上，要不就被砸得坑坑洼洼不成样子。”村民孟先生说。

村民孟祥恩给记者算了一笔账，他家种了20亩冬枣，加上农药化肥、浇地、人工费等费用，前期已投入4万多元，平均一亩地投入2000多元。而孟家村共有3000多亩地，光成本就投入了600万元。

据了解，这次冰雹过程虽然仅有20分钟，却给沾化区下洼镇永丰村、孟家村、张家村、台子郭村、闫家村等10余个村子数万亩冬枣造成巨大损失。

痕迹。

“我们村的冬枣基本绝产了，村北边的枣树，就连叶子都被砸掉了，村南的枣树要不就被砸掉在地上，要不就被砸得坑坑洼洼不成样子。”村民孟先生说。

村民孟祥恩给记者算了一笔账，他家种了20亩冬枣，加上农药化肥、浇地、人工费等费用，前期已投入4万多元，平均一亩地投入2000多元。而孟家村共有3000多亩地，光成本就投入了600万元。

据了解，这次冰雹过程虽然仅有20分钟，却给沾化区下洼镇永丰村、孟家村、张家村、台子郭村、闫家村等10余个村子数万亩冬枣造成巨大损失。

## 三货车高速路追尾 酿一死一伤惨剧



29日早晨6时许，事故处理人员正在拆解车辆。

本报记者 王建伟 摄

本报济南8月29日讯 (记者王建伟) 29日凌晨3点半左右，在济青高速零点立交济南北高速上，一辆油罐车在由东向西行驶的时候，因前面两辆货车发生了追尾，罐车躲闪不及，一头撞上了前边一辆载肥料的大货车。事故最终酿成了一死一伤的惨剧，但好在罐车的罐体没有发生泄漏爆炸。

早晨6点左右，记者在事发现场看到，严重变形的油罐车车头，已经被从罐车车体上分离了出来，被放置在一旁的路边。紧接着事故油罐车的一侧，还停着一辆救援用的吊车。据现场救援人员介绍，事发时，由于油罐车的车头严重扭曲变形，车辆驾驶人员被困车中。

事故发生后，盖家沟消防中队及时赶到了事发现场。随后，消防员使用破拆工具对罐车的车头部分进行了破拆。但不幸的是，罐车司机最终被救出来之后，已没有了生命体征。

“当时撞到我的腰了，现在还疼得不行。”在事故现场，油罐车的押车员额头上还挂着不少血迹。据他称，罐车的司机今年39岁，是河北沧州人。据他回忆，当时前边的两辆货车已经追尾了，油罐车因为躲闪不及，才一头撞到了前边装满了货物的货车上。

目前，相关的事故车辆已经被拖走，事故原因仍在进一步调查中。

## 缓刑期间又盗窃 撤销缓刑数罪并罚

本报聊城8月29日讯(记者 孟凡萧 通讯员 赵乐天 程然) 闫兴(化名)于2011年12月曾因盗窃罪被河北省某法院判处有期徒刑三年，缓刑五年，但他不思悔改，又因盗窃被抓，被撤销缓刑，数罪并罚。

阳谷法院经过审理查明，2013年8月30日凌晨，被告人闫兴伙同他人骑一辆三轮摩托车，来到阳谷县李台镇一家修理农机的门市部旁，将其放置在门前的福田GE40轴流滚筒总成、玉柴柴油机D71缸体各一个抬到三轮摩托车上偷走。今年5月，被告人闫兴被公安机关在河南滑县火车站抓获归案。

法院认为：被告人闫兴以秘密手段窃取他人财物，数额较大，其行为构成盗窃罪，公诉机关指控的犯罪事实及罪名成立，法院予以支持。被告人系在缓刑考验期内犯的新罪，应撤销缓刑，与原判刑罚进行数罪并罚。被告人当庭自愿认罪，可从轻处罚。据此，法院判决，被告人闫兴犯盗窃罪，判处有期徒刑六个月，并处罚金人民币二千元。与原判有期徒刑三年，并处罚金人民币五千元并罚，决定执行有期徒刑三年零三个月，并处罚金人民币七千元。